

【全國首創「族群主流化政策實施綱領」出爐 市府於 9/11 辦理推動說明會】

(摘自民委會新聞稿)

為提升本市公務同仁對多元族群文化的認識與尊重，消弭族群歧視，使本府各局(處)制定各項政策與推展各項活動時，能注入多元族群文化思維，打造本市成為多元友善文化城市，市府民族事務委員會 9 月 11 日(一)假南臺科技大學修齊大樓念慈國際會議廳，舉辦「臺南市推動族群主流化政策實施綱領說明會」。



臺南市政府於今年(106)首創全國函頒「臺南市推動族群主流化政策實施綱領」，這場說明會計畫是市府為完善臺南市族群政策順利推動本創新前瞻政策，創全國先例開辦，參加對象為本府各機關(構)業務主管 230 人，本次實際到訓約 200 人。本市谷暮哈就議員、蔡玉枝議員亦到場參與並致詞，民族事務委員會主任委員汪志敏表示，臺灣是多元族群構成的社會，本府公務同仁再推動市政及政策規劃時必須建立具備多元族群文化思維與族群敏感度，培養認識各族群之文化差異。

此次的說明會除藉以推廣並期望同仁在接觸原住民、客家、西拉雅等不同族群的市民朋友時，能學習尊重個別文化差異，以消弭彼此隔閡與偏見，同時瞭解市府推動族群主流化意涵，加強信任關係與拉近民眾距離，提供更貼切的服務。



▲谷暮哈就議員

◀蔡玉枝議員皆到場參與並致詞



本府民族事務委員會統籌本市原住民、客家、西拉雅等族群事務，並自 103 年開始推廣辦理「族群主流化」教育研習及政策推廣，此次說明會特別安排由民族事務委員會汪志敏主任委員領軍各族群主責同仁，以本市族群為主軸，由不同族群的基本背景知識，族群文化與歷史、經濟發展到族群議題等觀點進行講授



◀[原住民事務科]

演講主題：

從原住民事務(政策)差異化談族群主流。

講者：蔣宇婷專員



◁[客家事務科]
演講主題：
從客家事務(政策)
面向淺談族群主流化。
講者：宋嬪嬪股長



◁[西拉雅原住民事務推動會]
演講主題：
走入西拉雅—
本市西拉雅政策發展。
講者：萬淑娟執秘



◁[綜合規劃科]
演講主題：
族群主流化政策
實施綱領機制及
推動說明。
講者：陳子晴科長

各科於講演時也與學員一同探討各個族群及各機關(構)在業務執行時，考慮各個族群的需求，及如何藉由「族群主流化政策實施綱領」的輔佐，提供各族群市民適切的服務。讓各個族群，在臺南，都能光榮及驕傲的感受到應有尊重、照護及幸福。民族事務委員會繼說明會後更規劃 9 月 12 日(二)起至年底將再辦理 106 年度族群主流化工作坊講座，三場不同領域研習課程，總計將有逾 240 名市府公務同仁參訓，對於培育本府同仁尊重各族群之素養，有助於建構並強化公務同仁對多元族群的服務與重視。

